

En el frente de Asturias el enemigo reiteró sus impetuosos ataques en varios sectores, siendo rechazado en todos ellos, con numerosísimas bajas

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, dice lo siguiente:

EJERCITO DEL NORTE
Quinta y sexta Divisiones.—Sin novedades dignas de mención.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID
Divisiones de Soria, Avila y reforzada de Madrid.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Octava División.—Frente de Asturias.—El enemigo reiteró sus impetuosos ataques en varios sectores, siendo rechazado en todos ellos con numerosísimas bajas, habiéndose abundante material de guerra.

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

Orden de incorporación a filas Los reclutas del reemplazo de 1937

Burgos.—La Secretaria de Guerra publica una orden disponiendo la concentración en las respectivas cajas, del 26 del actual al 2 de marzo, de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1937, nacidos en el primer trimestre, que dice así:

“Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, en orden a la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo del año actual, nacidos en el primer trimestre del año corriente, he resuelto lo siguiente:

Art. primero.—Se concentrarán en las respectivas cajas, del 26 del actual al 2 del próximo mes de marzo, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1937 nacidos en el primer trimestre del año corriente.

Art. segundo.—Se comprenderán también en esta concentración y dentro de analogo periodo de alistamiento, los incluidos en los apartados siguientes:

A) Los procedentes de reemplazos anteriores agregados a éste.

B) Los reclutas separados de filas que hayan prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Art. tercero.—Los jefes de las Cajas de Recluta comunicarán con antelación a los alcaldes respectivos, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en los Ayuntamientos deben verificar su presentación en la capitalidad de la Caja.

Art. cuarto.—Para todo lo relativo a viático, socorro, altas y bajas en Caja, incidencias de la concentración, presuntos inútiles, etc., se seguirán las normas que señala la regla segunda de la orden de 5 de octubre de 1935, “Diario Oficial” número 130, en cuanto no afecte a lo prevenido en esta disposición.

Art. quinto.—Los reclutas comprendidos en esta orden, pertenecientes a Cajas de la zona no ocupada por nuestro Ejército, y que se encuentren en territorio liberado, vienen obligados a presentarse para efectuar su incorporación en la Caja de Recluta más próxima al lugar de su actual residencia.

Art. sexto.—Los destinos a Cuorpo e incorporación de los contingentes correspondientes al trimestre que se llama a filas, se verificará por los generales de las divisiones orgánicas y comandante militar de Canarias, en la forma y modo que se les comunicará por telegrama, sujetándose en lo posible a las normas generales contenidas en la orden circular de 8 de enero de 1936, “Diario Oficial” número 7, y los jefes de las Cajas procurarán dar cumplimiento a lo dispuesto en los apartados C) y D) de la regla primera de la citada orden circular, relativas a las cualidades y oficios de los reclutas destinados a cada organización.

Art. séptimo.— Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentran en la actuali-

En Barcelona matan sin piedad

Río de Janeiro.—Han pasado por este puerto, a bordo del “Florida”, la actriz española Irene López Heredia y el conocido escritor Antonio Quintero, que se fugaron de Barcelona a Francia y después a Italia, desde donde embarcaron para la Argentina.

Intervenido por un periodista, Antonio Quintero dijo:

—Felizmente conseguí huir. Si aún estuviera en Barcelona, ya habría sido muerto, porque los rojos están asesinando a todos los intelectuales. Matan sin piedad. No sé como quedará mi país después de este vandalismo de sangre y de rabia.

LEA VD. EL PROGRESO

Vigilad todos el espionaje del enemigo y denunciad y detenid a los traidores.

Gran ofensiva por el Valle del Ebro

Zaragoza.—Se confirma la noticia de que los nacionales han iniciado una fuerte ofensiva en el sector del Río Ebro. En esta acción intervienen varios regimientos de Caballería, una columna motorizada y tres regimientos de legionarios.

La aviación nacional se manifiesta activísima.

La batalla se está desarrollando en todo el valle del río Ebro.

Huesca.—Los rojos intentaron atacar el castillo de Pecha (Huesca), pero bien pronto tuvieron que retroceder, no sin haber visto considerablemente mermadas sus filas.

San Juan de Luz.—Las fuerzas rojas intentaron ayer impedir el avance de las tropas nacionalistas en los alrededores de Madrid, desencadenándose un violento ataque en el sector próximo a la Casa de Campo.

Gran número de tanques intervinieron en la acción.

El combate duró unas dos horas. Los marxistas se vieron obligados a retroceder a sus primeras posiciones, dejando un centenar de muertos.

La odisea de unos guardias rojos

Barcelona.—Comunican de Barcelona que 30 individuos de la guardia republicana partieron ayer de aquella ciudad en un camión con dirección a la frontera francesa y al objeto de huir de la barbarie anarquista. En Gerona, se intentó impedir su marcha, pero después de un rodeo de una hora para no encontrarse con los anarquistas, los guardias pudieron seguir derechos su camino. A poco el camión sufrió un accidente y los guardias, para librarse de las patrullas anarquistas que les venían persiguiendo se refugiaron en los bosques inmediatos.

Fuerzas de la Generalidad lograron capturar a los fugitivos fusilándolos inmediatamente por desertores.

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

Sobre el alistamiento de voluntarios

El Gobierno de Praga, prohíbe la salida de voluntarios para España.

Praga.—El Gobierno ha tomado las medidas oportunas para poner en vigor el acuerdo tomado por el Comité de Londres acerca de los voluntarios. En las fronteras ya se han dado órdenes para confiscar los pasaportes de aquellas personas de las que se sospecha van a España. Asimismo se prohíbe el tránsito por Checoslovaquia a las personas que vayan a España.

Berlín.—En los centros diplomáticos y gubernamentales alemanes se dice que la actitud adoptada por el Reich en la cuestión de la no-intervención ha sido siempre de una claridad diáfana.

La “Correspondencia Política y Diplomática”, de Berlín, interrumpe de esa manera la ley promulgada el sábado sobre los voluntarios. Declara que la guerra civil es un asunto puramente de carácter interior que solo compete a los españoles.

Sin embargo, hace constar que todos los problemas no han sido todavía resueltos y en particular el del oro del Banco de España, y la retirada de agentes políticos extranjeros.

Termina expresando la esperanza de que la buena voluntad del Reich será comprendida por las demás potencias.

Atenas.—Una ley promulgada hoy prohíbe el reclutamiento y salida de voluntarios para España. Han sido cancelados todos los pasaportes para España, excepto el de los periodistas.

Habla España

Salamanca.— En la diaria emisión de la Radio Nacional de Salamanca, después de la acostumbrada intervención de la señora Corromina, hizo uso de la palabra don Ramón Almuévar, recientemente evadido de la zona roja de Madrid.

Comenzó diciendo: “Al traspasar las fronteras del infierno rojo y llegar a estas benditas tierras de la España liberada, quiero dirigirme a todos los españoles, a los de aquí y a los de allá. Un saludo para los de aquí y un recuerdo emocionado para nuestros hermanos que viven allá, sometidos todavía a la barbarie marxista.

Madrid, tras cuatro meses de asedio está agotado, sin otros alimentos que un poco de arroz y un poco de pan, sin aceite, sin lumbre, para aquellas personas que no forman entre las familias de los satélites de la revolución.

“Añ cierto es esto que yo mismo, hace pocos días, he presenciado como unas mujeres angustiadas ante la perspectiva de no poder llevar nada a sus casas, tuvieron el heroísmo de lanzarse a la calle al grito de “Aceite, pan y carbón o rindición”. Pocas veces pudieron repetir esta frase, porque fueron segadas por las ametralladoras rusas. ¿Se enterá de esto Europa?”

Las líneas de rojos de los frentes de Madrid están vigiladas por la espalda por sicarios de Moscú, que asesinan sin contemplaciones a los milicianos que intentan retroceder ante el empuje de las tropas nacionalistas.

Milicianos engañados, en un principio vuestra tenacidad tenía una explicación en la ceguera a que os habian llevado las hábiles propagandas de los comunistas; pero en la actualidad esa ceguera cae ya dentro de los límites de la idiotez.

El resultado de los meses de lucha que llevamos en una serie no interrumpida de victorias para los nacionalistas, que se señalan con los nombres de cada uno de los pueblos conquistados. Estas victorias han sido para vosotros otros tantos descalabros. Hora es ya de que conozcáis toda la verdad y miréis bien a quién servís, por quien sufrís y por quién morís.

Concretando en el orden personal, mirad quien es la gente por quien estáis vertiendo vuestra sangre: el general Kleber, alquilon de todas las revueltas y derrotado en El Chaco en Austria, en Etiopía, etc.; el general Pozo, meneguado soldado y más menguado caballero, con hijos apadrinados por reyes e infantes y movido ahora solamente por la ambición desmedida de medro personal; ambición que le ha llevado a tratar de desprestigiar a la Guardia civil, diciendo para sí: que se hunda la Patria con tal de que prospere mi carrera. Y ese que vosotros llamáis general Asensio, al que yo he visto escondido en donde estarían las mayores probabilidades de éxito. Después de estos días de encierro voluntario, Asensio se presentó al Gobierno para ofrecerte sus servicios.

Estos jefes son los que quieren que la guerra se localice en Madrid. Pienso que el Ejército nacionalista no ha podido ser más humano. Recorrió setecientos kilómetros pisándose los talones, causando derrotas tras derrotas, y vuestros jefes se han refugiado en Madrid, entre las faldas de las mujeres, impotentes para sostener la lucha en campo abierto.

La guerra se localiza en Madrid, en donde estáis vosotros y vuestras familias, para que no se corra hacia Valencia, que es en donde están ellos, los jefes que os dirigen, dándose buena vida y aconsejándoos que resistáis a todo trance.

Habla luego el orador de las matanzas de personas de derechas llevadas a cabo en Madrid hasta los primeros días del mes de noviembre, agregando que el Gobierno nacionalista olvidará el pasado para todos aquellos que no hayan cometido crímenes y que hubiesen sólo actuado engañados por un grupo de malvados e invertidos.

Para terminar—agrega—unas palabras a los cautivos, a los que todavía sufren el cautiverio bajo el dominio de los marxistas, a los que voy a comunicar una noticia que ha de interesarlos grandemente: aquí hay de todo; de todo lo bueno y de lo mejor. Y no me refiero, como es natural, a cosas materiales, porque sería un ensañamiento hablarlos a vosotros de ellas, que careceis de todo. Nosotros tenemos tranquilidad, entusiasmo, trabajo, paz y justicia.

Es una nueva y burda patraña de la propaganda moscovita eso que os dicen de que la juventud española, y principalmente la de las clases acomodadas, permanece a la expectativa más allá de las fronteras. Es mentira, todos están aquí, todos salvo raras excepciones. Ahí los tenis, en el frente de

SIGUEN LAS CALUMNIAS DE LOS ROJOS

Después del anterior discurso se tocaron los himnos de Falange Española y de los Regueteros.

A continuación el locutor de la Radio Nacional leyó las siguientes líneas:

Siguen las campañas de los rojos para hacer creer que las tropas de Franco en las poblaciones en donde entran cometen desafueros y fusilan sin piedad.

Una vez más afirmamos que esas versiones son total y absolutamente falsas, y sólo persiguen sostener la defensa desesperada.

El general Franco repite todos los días que la Justicia caerá sobre los autores de crímenes, que serán juzgados por Tribunales Militares; pero nada tiene que temer los que no realizan crímenes.

Nuestros soldados son los primeros en socorrer a los necesitados de pan y de cariño.

Espanoles de la zona no liberada, esperad confiados la llegada de nuestros soldados y desprecid las calumnias de los dirigentes rojos.

Sevilla.— El general Queipo de Llano inició su charla de anoche diciendo: Hoy estoy verdaderamente triste, muy triste, por haber sido testigo de un acontecimiento hilarante o como ustedes quieran calificarlo. Me refiero al famoso discurso pronunciado ayer por Miaja. Por no haberlo anunciado, no pude escucharlo. Debí de ser muy divertido, porque no lo creo capaz de hablar cinco minutos seguidos y dicen que habló siete minutos. El pobre señor tartamudeaba como esos malos estudiantes que no saben la lección. Se conoce que los marxistas le obligan a hablar de cuando en cuando. Yo espero que como buen amigo advertiré por la radio cuando vuelva a hablar y yo no dejare de escucharle. Dijo que todo iba muy bien, que estuviesen tranquilos. Esta advertencia equivale a reconocer, que les falta esa tranquilidad. Parece ser que el motivo de su discurso fue una fiesta en homenaje de los defensores de Madrid, defensa que sólo saben hacer tras los muros de las casas. También habló el famoso general Lister, creo que es alemán y que ha mandado una columna. También hicieron uso de la palabra otros dos representantes de la brigada internacional, uno alemán y otro italiano. Pero, ¡qué es eso! ¡Tienen extranjeros!, porque a veces lo niegan y protestan, porque dicen que los hay en nuestras filas.

Todos los oradores vinieron a decir lo mismo, ensalzando el valor de los milicianos, que les hará ganar la guerra. Miaja anunció que muy pronto iba a empezar la ofensiva, que acabaría con los facciosos.

Recordarán ustedes que hace unos días dijo Miaja hablando con los periodistas que había empezado la ofensiva, que terminaría con otra derrota. Ahora resulta que la ofensiva no ha empezado. Ello me tiene sin cuidado, por la razón siguiente: He recibido una carta de un señor que tiene concommitancias con los rojos y que es amigo mío, el cual viviendo en Francia se encontró con un delegado de los rojos, encargado de la compra de

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.— El general Queipo de Llano inició su charla de anoche diciendo: Hoy estoy verdaderamente triste, muy triste, por haber sido testigo de un acontecimiento hilarante o como ustedes quieran calificarlo. Me refiero al famoso discurso pronunciado ayer por Miaja. Por no haberlo anunciado, no pude escucharlo. Debí de ser muy divertido, porque no lo creo capaz de hablar cinco minutos seguidos y dicen que habló siete minutos. El pobre señor tartamudeaba como esos malos estudiantes que no saben la lección. Se conoce que los marxistas le obligan a hablar de cuando en cuando. Yo espero que como buen amigo advertiré por la radio cuando vuelva a hablar y yo no dejare de escucharle. Dijo que todo iba muy bien, que estuviesen tranquilos. Esta advertencia equivale a reconocer, que les falta esa tranquilidad. Parece ser que el motivo de su discurso fue una fiesta en homenaje de los defensores de Madrid, defensa que sólo saben hacer tras los muros de las casas. También habló el famoso general Lister, creo que es alemán y que ha mandado una columna. También hicieron uso de la palabra otros dos representantes de la brigada internacional, uno alemán y otro italiano. Pero, ¡qué es eso! ¡Tienen extranjeros!, porque a veces lo niegan y protestan, porque dicen que los hay en nuestras filas.

Todos los oradores vinieron a decir lo mismo, ensalzando el valor de los milicianos, que les hará ganar la guerra. Miaja anunció que muy pronto iba a empezar la ofensiva, que acabaría con los facciosos.

Recordarán ustedes que hace unos días dijo Miaja hablando con los periodistas que había empezado la ofensiva, que terminaría con otra derrota. Ahora resulta que la ofensiva no ha empezado. Ello me tiene sin cuidado, por la razón siguiente: He recibido una carta de un señor que tiene concommitancias con los rojos y que es amigo mío, el cual viviendo en Francia se encontró con un delegado de los rojos, encargado de la compra de

LA VIRTUD DE LOS PALOS

En uno de sus últimos números, se pregunta “Solidaridad Obrera” a muy intriguada “El palo enseña”. La interrogación queda en el aire; pues dándole vueltas y haciendo consideraciones en torno a la pregunta, la “Sol” no llega a ninguna conclusión definitiva. Después de exprimir el tema todo lo posible, afirma en un mohín de excepciónismo el periódico barcelonés: “Dicen que el palo enseña. Veremos ahora que nos han dado otro palo en Málaga, si esto sirve de lección a los de aquí y a los de allá, a los que mandan y a los que obedecen”. Realmente el excepciónismo de “Solidaridad Obrera” ha debido de helar a sus lectores la sangre dentro de las venas.

Nosotros nos proponemos responder con toda objetividad a su pregunta. El palo, amigos míos, empezaremos por decirles—es un sistema pedagógico arinconado hace ya tiempo y, si perdura aún, se le emplea, de manera casi exclusiva, con las caballerías; pues es sabido que, no pudiendo entrarle las lecciones a los irracionales por la vía de la inteligencia—puesto que carecen de ella—les entran a palos ya que, por disposición de la naturaleza, son tan sensibles a ellos como los humanos. Creemos, pues, que los palos son, en efecto, un excelente sistema de enseñanza para emplear con los irracionales. Pongamos por caso, que tiene usted un pollino que se decide a no atravesar una puerta un perro que dá en la estúpida manía de perseguir sus gallinas y comerse los huevos. ¿Qué camino seguir para educar al animalito en debida forma? Pues muy sencillo: Coged un palo, le administris una legítima paliza y asno o perro echarán en olvido sus malas artes. Como se ve este sistema pedagógico, sobre todo después de olvidada la máxima de que “la letra con sangre entra”, ha quedado reducido en sus aplicaciones, casi exclusivamente al campo zoológico. Por eso, no puede sorprendernos la pregunta, que, perpleja y envuelta en dudas, se formula “Solidaridad Obrera”. Si se reflexiona sobre las concomitancias que hay entre los términos animal y marxista, se desmucha, demanera indefectible, en la conclusión de que, todo aquello que sea aplicable para la educación de los animales, podrá emplearse con éxito en la educación de un marxista y viceversa.

Sin embargo, aún en esta cuestión, dejan quedar malparados a los marxistas los animales. La observación nos dice, que un asno tropezó con un perro que se comió las gallinas, llegan a perder su defecto a fuerza de acumular palos sobre las costillas. No podría decirse otro tanto de los marxistas. El animal marxista cuantos más palos recibe y cuanto más fuertes sean ellos, más aferrado sigue en sus manías. Bien claramente reconoce este fenómeno “Solidaridad Obrera”, cuando advierte: “Veremos ahora que nos han dado otro palo en Málaga, si esto sirve de lección a los de aquí y a los de allá, a los que mandan y a los que obedecen”. Realmente el excepciónismo de “Solidaridad Obrera” ha debido de helar a sus lectores la sangre dentro de las venas.

Nosotros nos proponemos responder con toda objetividad a su pregunta. El palo, amigos míos, empezaremos por decirles—es un sistema pedagógico arinconado hace ya tiempo y, si perdura aún, se le emplea, de manera casi exclusiva, con las caballerías; pues es sabido que, no pudiendo entrarle las lecciones a los irracionales por la vía de la inteligencia—puesto que carecen de ella—les entran a palos ya que, por disposición de la naturaleza, son tan sensibles a ellos como los humanos. Creemos, pues, que los palos son, en efecto, un excelente sistema de enseñanza para emplear con los irracionales. Pongamos por caso, que tiene usted un pollino que se decide a no atravesar una puerta un perro que dá en la estúpida manía de perseguir sus gallinas y comerse los huevos. ¿Qué camino seguir para educar al animalito en debida forma? Pues muy sencillo: Coged un palo, le administris una legítima paliza y asno o perro echarán en olvido sus malas artes. Como se ve este sistema pedagógico, sobre todo después de olvidada la máxima de que “la letra con sangre entra”, ha quedado reducido en sus aplicaciones, casi exclusivamente al campo zoológico. Por eso, no puede sorprendernos la pregunta, que, perpleja y envuelta en dudas, se formula “Solidaridad Obrera”. Si se reflexiona sobre las concomitancias que hay entre los términos animal y marxista, se desmucha, demanera indefectible, en la conclusión de que, todo aquello que sea aplicable para la educación de los animales, podrá emplearse con éxito en la educación de un marxista y viceversa.

Volviendo a la sarta de mentiras, ¿cómo no recordar al famoso Maroto? Montó la emisora de radio en automóvil para poder huir. Es de lo más cínico que hay. Habla con mucha frecuencia y recuerda la fecha del 19 de julio cuando en Madrid se entregaron aquellos jefes y oficiales y fueron asesinados; y este hecho lo considera como una valentía. Ahora dice a los milicianos—¿cómo se conoce que está muy lejos del frente!— que salgan de sus trincheras de Madrid, donde llevan tres meses, y que ataquen violentamente a los facciosos. Pare la jaca, amigo. Pare la radio, amigo, y váyase a Madrid.

¿Hay otra noticia curiosa. En Madrid se estrenó con gran éxito una película acerca del glorioso episodio del capitán Vayo en Mallorca. El heroico jefe de la retirada, que de ocho o nueve mil catalanes sólo logró regresar a Valencia con cinco mil, después de abandonar el material de guerra. Bien merece la pena de que este hecho se ponga en película y se grave en piedras de mármol.

En ese afán de mentir también va aprendiendo Miaja, va saliendo un buen marxista. Ha hecho declaraciones a los periodistas diciendo que empezó la ofensiva y que sus fuerzas han atacado y se han apoderado del monte Cimarrón. No se si se dieron cuenta ustedes de que estos días se luchaba en el vértice Pingarrón y trata de engañar a los rojos con esa semejanza de nombres, porque, efectivamente, el monte Cimarrón está en su poder, pero no estaba ocupado por nosotros. Es como cuando decían que habían tomado Santiago de

Neira, 2; Angel Garcia, 2; Jesús Rodríguez, 3; Gabriel Marzán, 5; Jesús Carreira, 5; José Prado, 5; Jesús Rodríguez, 5; José Farinás, 6; Antonio Rodríguez, 7; Maximino Vázquez, 10; José Besteiro, 0,50; José Bruzos, 0,50; Felinda Rodríguez, 0,25; Juan Antonio, 0,50; Estrella Carballo, 0,50; Jesús Rodríguez, 0,50; Francisco Fernández, 0,50; Gumersindo Basadre, 1; Ramón Vázquez, 1; Manuel Vázquez, 1; Manuel Sampaño, 1; Angel Vázquez, 1; Eliseo Rey, 1,50; Daniel López, 2; Manuel Sandoval, 2; Manuel Vázquez, 10; Andrés Pérez, 10; Jesús Franco, 2; José Pérez, 2; Norberto Sánchez, 2,50; Silvestre Rodríguez, 2,50; Teodoro Gómez, 3; Francisco Gómez, 3; Manuel Rodríguez, 3; Gerardo Basadre, 3; José Lázare, 5; Consuelo Fougueira, 0,40; José Serén, 0,50; Josefa Agraña, 0,50; José Pérez, 0,50; Felisa García, 0,50; José Prado, 0,50; Bartolomé Rodríguez, 0,75; Inocencio Ferro, 0,75; Marcelino Carreira, 1; José Pardo, 1; Jesús Pardo, 1; Genaro S. I. Jores Márquez, 1; Carmen Fernández, 1; Manuel Vázquez, 1; Angel López, 1; José Varelá, 1; Manuel Fernández, 1; Baltasar Jul, 1; José Varelá, 1; Angel Rodríguez, 1; Manuel Varelá, 1; Carmen Fernández, 1; Juan Prado, 1; Manuel Arias, 1; Antonio Vidal, 1; José González, 1,25; José Vázquez, 1,25; Manuel Márquez, 1,50; Rosa Racamonde, 1,50; Jacobo Gorgoso, 2; Jesús Fernández, 2; Domingo Puent, 2; Manuel Pérez, 2; JesúsCa-

rrera, 2; Jesús Fernández, 2; José Pagán, 2; Benito Ascariz, 2; Manuela Blanco, 2; Estrella Arias, 2; Manuel Carreira, 2; Juan Arias, 2; Ricardo Rodríguez, 2,90; Antonio Vilela, 3; Angel Garcia, 3; Severino Cabanas, 5; Pedro Piñeiro, 5; Domingo Fernández, 5; Antonia Vila Madarro, 5; Manuel López Souto, 5; José Fernández, 5; Ce-

Lechería Moderna
M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

lestino Mourrenza, 5; Domingo Barreiro, 5; Carmen Breán, 5; Manuel Iglesias, 5; José Doel Cebreiro, 5; Angel Santos, 5; Jesús Rodríguez y Jesús Hortas, 10; recaudado en Lamela, Matey y Vialle, 41, 90; David Lázare, 2; Francisco Garcia, 20.

AYUNTAMIENTOS
Declaraciones juradas de abastos
Declaraciones y Padrones para el Subsidio de combatientes
Papelería e Imprenta LOMBARDO
Real, 36 LA CORUÑA Teléfono, 261

medio kilo de turrón; dos cajas de mantedadas de Astorga y una libra de chocolate.

AYUNTAMIENTO DEL INICIO
Donativos para el "Aguinaldo del Ejército y Milicias".
Luis González Rodríguez, 3 pesetas; José Crespo, 5; Nemesio Quiroga, 5; María Guitián, 5; Julio Soto, 2; maestro de Layosa, 2; Antonio Vila, 1; José Rodríguez Díaz, 1; Rodrigo González, 2.
Total, 26 pesetas.

Parroquia de Jove
José F. Luaces, 5 pesetas; José López, 1; Juan Mon, 15; Valentín Beaumonde, 5; Antonio Abad, 5; Victor Hermida, 5; Modesto Prieto, 10; Julio Insua, 2; Prudencio Moirón, 5; Manuel Rego, 0,55; Luis Meitín, 0,50; Josefa García, 1; Benigno Pernas, 5; José Alvarez Ferriero, 5; José Alvarez Suárez, 0,50; Valeriano Fernández, 5; Luz Fernández, 5; Aurora Fernández, 0,50; Dolores Insua, 2; José Garcia, 1; Dolores Miranda, 1,50; Arturo Fernández, 2; Antonio Alvarez, 2; José Rodríguez, 5; José González, 2,55 pesetas.

Parroquia de Rigueira
José Pérez, 25 pesetas; Francisco Pico, 5; Hermelina Alonso, 5; Ramón Cao, 1; Teresa Mariño, 1; Ramón Rodríguez, 2; Manuela Ben, 2; Benigna Díaz, 0,50; Jesús Fernández, 2; Antonio Miguez, 0,50; un amante de España, 1; Jesús Fernández, 1; Perfecta Cociña, 1; Ceferino Cordido, 2; Daniel Oca, 4; Celestino Casal, 0,20; Vicenta Saco, 1; José Vázquez, 0,50; Antonia Peña, 0,50; Manuel Miguez, 2; Benigno Miguez, 0,50; Victor Louzao, 0,25; José Louzao, 0,35; José Fernández, 14 huevos; María A. Martínez, trigo; María A. Díaz, trigo; Herminia Martínez, trigo; un amante del Ejército, trigo; Benigna Miguez, una peseta; Adoración González, trigo; José Romeo, trigo; Carmen Otero, maiz; Jesús Pérez, trigo; un amante de España, trigo; un amante del Ejército, trigo; Antonio Mariño, trigo; José Pico, dos gallinas; Daniel Canouza, una gallina; Vicenta Quelle, patatas; Juan A. Lage, 5 chorizos; Cartagena, centeno; Jesús López, una gallina; Amador Miguez, patatas; José Bello, trigo; José Casabella, trigo; Manuel Salgueiro, 0,75; Jesús López, trigo; Emilio Garcia, trigo; Flora

Emilia Pena, 1; Dosinda Ben, 1; Angélica Basanta, 0,75; Eva Fernández, 0,50; Lolita Fernández, 0,50; Mercedes López, 1; Brigida Leitos, 0,50; Josefa Masada, 0,50; Alicia Masada, 0,50.
Total, 15 pesetas.
Manuel Guerreiro, 5 pesetas; Manuel Villalba, 52,10.
Total de la parroquia y escuela de niñas, 160,20 pesetas.

Parroquia de Monte
José Ramos, 5 pesetas; Antonio López, 2,50; Constantino Casariego, 1; Joaquina López, 1; Manuel Cuadrado, 1; José Vázquez, 1; Amador Pernas, 1; Jesús Pernas Rodríguez, 3; José Vázquez, 1; Manuel López, 0,40; José López, 0,50; José Garcia, 0,50; Medardo Cabritillas, 0,25; Remedios Garcia, 0,50; Josefa Escourido, 0,40; Josefa Peña, 0,50; Vicenta Peña, 0,50; José Pale, 0,50; Antonio Otero, 0,50; Pedro Otero, 2; José Fernández, 1; José Eijo, 2; Ceferino Eijo, 2; Robustiano Pedro, 1; Vicenta Pedro, 1; Rosendo Porto, 2; Dolores Peña, 2; Antonio Martínez, 0,50; Anselmo Fernández, 1; Manuel Rodríguez, 2.

Parroquia de Lago
José Díaz, 0,45 pesetas; Dolores Otero, 0,85; José Rodríguez, 2; José Campo, 1; Ramón Prieto, seis chorizos; Manuel Rodríguez, 0,75; Jesús Alvarez, dos tazas de habas; Jesús Vázquez, 0,40 pesetas; Eladio Barro, tres chorizos; Faustino Teidán, 2 pesetas; Agustín López,

Balsa, trigo; Gabriel Fernández, maiz; Generosa Rodríguez, maiz; Manuel Sánchez, maiz; José Miguez, maiz; Cándido Rodríguez, maiz; Modesto Garcia, centeno; Manuel Soto, maiz; Magina Peña, maiz; Rosario Rubiños, centeno; Amador Peña, maiz; Dolores Pérez, maiz; Teresa Pérez, trigo; Escalástica Sánchez, trigo.
Recolecta de los niños de la escuela de Rigueira:
Aurelia Oca, 5 pesetas; Irma Fernández, 1; Lolita Alonso, 0,50; Luz Quelle, 0,50; Feliciano Franco, 0,30; Manolo Varela, 0,30; Jesús Pérez, 0,30; Josefa Pardo, 0,25; Benigna Mariño, 0,40; Anita Fernández, 0,40; Dorinda Fernández, 0,50; José Lage, 0,45; Jesús López, 0,45.
Total, 10,30 pesetas.

Parroquia de Moras
Antonio Prados, 20 pesetas; Tomás Ben, 5; Eduardo Ben, 5; José Garcia, 2; José Garcia Insua, 2; Manuel Pérez, 2; Constantino Gurreiro, 1; Antonio Sánchez, 1; María A. Dominguez, 1; Antonio Dominguez, 1; Antonio Dominguez Bermúdez, 4; Antonio Garcia, 2; José Dominguez, 3; Antonio Garcia, 3; Paulino Febrero, 2.
Total, 58,95 pesetas.

Parroquia de Juances
Señor cura párroco, 7,50 pesetas; Celestino Lamelas, 0,50; Fermín Polo, 5; Dionisio Rivera, 0,50; José Lage, 0,50; Modesto Vidal, 0,50; Jesús Lage, 0,50; Antonio López, 5; Ramón Galdo, 5; Aurora Pale, 0,50; Andrés Galdos, 5; Josefa Franco, 0,50; Manuel Pernas, 0,50; José Rodríguez, 2; José Salgueiro, 0,50; José A. Meitín, 0,50; Manuel Sánchez, 0,50; Manuel Fernández, 1,50; José Ben, 0,75; José Miguez, 5; Rosendo Franco, 1; Manuel Pernas, 2; Antonia Losada, 0,50; José Baño, 1; Ramón Martínez, 5; José Fernández, 2; Domingo Pilar, 1; Joaquín Pico, 0,50; Adelina Martínez, 0,50; Vivente Baño, 0,50; un amigo de España, 1; Joaquina Pale, 0,50; Robustiano Canoura, 1; Adriano Insua, 1; Teolindo Canoura, 5; Joaquina Baño, 1; Justo Pernas, 2; Dolores Fernández, 1; Manuela Martínez, 1,50; Francisco Pichel, 2; Joaquín Soto, 1; José Miranda, 1; Ramón Insua, 1; Antonio Bermúdez, 0,50; Concepción Louzao, 0,50; Dolores Fernández, 0,50; Antonio Cociña, 2; José María Castro, 2; Manuela Insua, 0,50; Bernabé Clemente, 0,75; Gervasio Baño, 2; Tomás Cociña, 1; José Rey, 2; Manuela Miguez, 2; Jesús Bermúdez, 1; Antonio Losada, 2; Manuel Cociña, 1; Joaquín Bellas, 1; Salustiano Baño, 0,50;

7 chorizos; Rosario Montenegro, 1; Rosendo Rey, 1; Dolores Cociña, 2; José Barro, 0,50; Manuel Sánchez, 5 pesetas y una taza de habas; José Rúa, 5 pesetas; importe de venta de habas, 2,50; Manuel Soto, 2; Ramón Rodríguez, 0,50; José Otero, 1; viuda de José Martínez, 2; Tomás Muriel, 2; Carlos Polo, 10; Leopoldo Rodríguez, 2; Silvestre Rúa, 15.
Total, 88,95 y trece chorizos.

Parroquia de Moras
Antonio Prados, 20 pesetas; Tomás Ben, 5; Eduardo Ben, 5; José Garcia, 2; José Garcia Insua, 2; Manuel Pérez, 2; Constantino Gurreiro, 1; Antonio Sánchez, 1; María A. Dominguez, 1; Antonio Dominguez Bermúdez, 4; Antonio Garcia, 2; José Dominguez, 3; Antonio Garcia, 3; Paulino Febrero, 2.
Total, 58,95 pesetas.

Parroquia de Juances
Señor cura párroco, 7,50 pesetas; Celestino Lamelas, 0,50; Fermín Polo, 5; Dionisio Rivera, 0,50; José Lage, 0,50; Modesto Vidal, 0,50; Jesús Lage, 0,50; Antonio López, 5; Ramón Galdo, 5; Aurora Pale, 0,50; Andrés Galdos, 5; Josefa Franco, 0,50; Manuel Pernas, 0,50; José Rodríguez, 2; José Salgueiro, 0,50; José A. Meitín, 0,50; Manuel Sánchez, 0,50; Manuel Fernández, 1,50; José Ben, 0,75; José Miguez, 5; Rosendo Franco, 1; Manuel Pernas, 2; Antonia Losada, 0,50; José Baño, 1; Ramón Martínez, 5; José Fernández, 2; Domingo Pilar, 1; Joaquín Pico, 0,50; Adelina Martínez, 0,50; Vivente Baño, 0,50; un amigo de España, 1; Joaquina Pale, 0,50; Robustiano Canoura, 1; Adriano Insua, 1; Teolindo Canoura, 5; Joaquina Baño, 1; Justo Pernas, 2; Dolores Fernández, 1; Manuela Martínez, 1,50; Francisco Pichel, 2; Joaquín Soto, 1; José Miranda, 1; Ramón Insua, 1; Antonio Bermúdez, 0,50; Concepción Louzao, 0,50; Dolores Fernández, 0,50; Antonio Cociña, 2; José María Castro, 2; Manuela Insua, 0,50; Bernabé Clemente, 0,75; Gervasio Baño, 2; Tomás Cociña, 1; José Rey, 2; Manuela Miguez, 2; Jesús Bermúdez, 1; Antonio Losada, 2; Manuel Cociña, 1; Joaquín Bellas, 1; Salustiano Baño, 0,50;

Joyería FERREIRO Conde Pallares, 5 bis
En esta casa encontrará V. siempre lo más moderno
Absoluta garantía en calidad y precios
Se hacen toda clase de composuras
SE COMPRA ORO POR EL MÁS ALTO VALOR

LA CATALANA
Compañía Española de Seguros contra incendios
El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en Sevilla, Sierpes 20 y 22 (edificios de su propiedad). Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la Compañía Española «LA CATALANA» en el territorio sometido al glorioso Ejército Nacional.
Subdirector provincial: Luis Serrano Dencos-Cruz, 10 - LUGO

MUCHACHA
de servir, con buenos informes, se necesita en la Carretera de Fonsagrada, número 17, Lugo.

Café-Bar LA TERRAZA
REAPERTURA
Fecha próxima

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Remedios Díaz
Viuda de Vilas
Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía
Ex alumna de los doctores Rocasens y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid
Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital
Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primero
rente a la Puerta de San Fernando)

LA SEÑORA
Doña Elisa Vázquez Gómez
Viuda de Fernández de Quiroga
Q. E. P. D.
Su hijo, D. Edmundo; hija política, D.ª Regina Martínez Neira; nietos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir a los referidos sufragios; por lo que anticipan expresivas gracias.
Lugo, 25 de febrero de 1937.

LA SEÑORA
Doña Pilar Lence García
FALLECIÓ EL DÍA 24 DEL CORRIENTE
A LOS 57 AÑOS DE EDAD
confortada con los auxilios espirituales
D. E. P.
Su desconsolado esposo, D. Antonio Castro Barreiro, del comercio de esta plaza; su hermano, D. Manuel Lence García (ausente); su prima, D.ª Ermitas Castedo; sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral de entierro que se celebrará, hoy jueves, en la iglesia parroquial de San Froilán a las once de la mañana y a la conducción del cadáver a la una de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria Plaza de El Ferrol, núm. 1, al cementerio general, por lo que anticipan gracias.
Lugo, 25 de febrero de 1937.

Si en la oficina...
siente mareos, cansancio mental o excitación nerviosa, pida por teléfono a la farmacia un frasco de Jarabe
HIPOFOSFITOS SALUD
Este energético reconstituyente tiene la aprobación de la Academia de Medicina por ser el más eficaz para combatir con éxito seguro:
ANEMIA-NEURASTENIA AGOTAMIENTO MENTAL Y FISICO.
Es un potente restaurador de fuerzas, que puede tomarse en todas las épocas del año.
No se vende a granel.
Contra bills y estroñimiento. **LAXANTE SALUD** es el mejor. Grajeas en cañitas. Pídesse en farmacias.

"EL NORTE" Compañía Anónima de Seguros. (Fundada en 1840)
SUBDIRECCION DE LUGO

RELACION de las indemnizaciones satisfechas por esta Subdirección, por siniestros ocurridos desde 1.º de Enero de 1936 hasta el día de la fecha:

FECHA DEL SINIESTRO	SEÑORES ASEGURADOS	VECIDAD	Indemnización PESETAS
3 Enero 1936	D.ª Antia Trabada Díaz	Lugo	95,05
4 » »	D.ª Ramona Fernández Díaz e hijas	»	624,30
20 Febrero »	D.ª Adelaida Figueroa Carnero	Río (Láncara)	180,10
21 Marzo »	D.ª Josefa López Prado	Lugo	317,00
1 Abril »	D.ª Magdalena Castro Cabolugo	Robra	225,00
8 » »	D. José Fernández Alvite	Lugo	125,00
» » »	D. Domingo Rodríguez Seijas	Queizán (Corgo)	160,00
11 » »	D. Luis Iglesias Cordido	Lorenzana	475,00
17 » »	D. Jesús Escolante Castro	Lugo	4.713,82
» » »	D.ª Carmen Puga Montes	»	100,00
14 Mayo »	D. José Veiga Varela	»	85,00
19 » »	D. Francisco Carreira González	»	97,00
5 Junio »	D. Pedro Fernández López	»	240,00
18 » »	D. José Novo López	»	100,00
2 Julio »	D. Alejandro Silva Arrojo	»	190,00
6 » »	D. José Fernández Saavedra	»	125,00
25 » »	D. Antonino López Cumbras	»	246,00
20 Agosto »	D. Pedro Bernedo Rebollal y otros	Piedrañita	21.714,37
» » »	D.ª Dolores Fernández Pérez (La Gran Bretaña)	Lugo	19.451,44
3 Septiembre »	D. Ramiro Abuin Reboredo	»	75,00
2 Enero 1937	D.ª Manuela López Quintás e hija	»	175,00
27 » »	D. José García Fernández	»	356,00
2 Febrero »	D. Antonio Vila López	»	150,00
Total satisfecho.			50.020,08

NOTA.-Se advierte que esta Compañía sigue efectuando sus operaciones con toda normalidad.
Lugo, 13 de Febrero de 1937.—El Subdirector apoderado, Ramón Varela Ferreiro.
OFICINAS: Plaza de Santo Domingo, 5, bajo.—Teléfono, 83.—LUGO

LA SEÑORA
Doña Elisa Vázquez Gómez
Viuda de Fernández de Quiroga
Q. E. P. D.
Su hijo, D. Edmundo; hija política, D.ª Regina Martínez Neira; nietos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir a los referidos sufragios; por lo que anticipan expresivas gracias.
Lugo, 25 de febrero de 1937.

LA SEÑORA
Doña Pilar Lence García
FALLECIÓ EL DÍA 24 DEL CORRIENTE
A LOS 57 AÑOS DE EDAD
confortada con los auxilios espirituales
D. E. P.
Su desconsolado esposo, D. Antonio Castro Barreiro, del comercio de esta plaza; su hermano, D. Manuel Lence García (ausente); su prima, D.ª Ermitas Castedo; sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral de entierro que se celebrará, hoy jueves, en la iglesia parroquial de San Froilán a las once de la mañana y a la conducción del cadáver a la una de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria Plaza de El Ferrol, núm. 1, al cementerio general, por lo que anticipan gracias.
Lugo, 25 de febrero de 1937.

LA SEÑORA
Doña Elisa Vázquez Gómez
Viuda de Fernández de Quiroga
Q. E. P. D.
Su hijo, D. Edmundo; hija política, D.ª Regina Martínez Neira; nietos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir a los referidos sufragios; por lo que anticipan expresivas gracias.
Lugo, 25 de febrero de 1937.

LA SEÑORA
Doña Pilar Lence García
FALLECIÓ EL DÍA 24 DEL CORRIENTE
A LOS 57 AÑOS DE EDAD
confortada con los auxilios espirituales
D. E. P.
Su desconsolado esposo, D. Antonio Castro Barreiro, del comercio de esta plaza; su hermano, D. Manuel Lence García (ausente); su prima, D.ª Ermitas Castedo; sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral de entierro que se celebrará, hoy jueves, en la iglesia parroquial de San Froilán a las once de la mañana y a la conducción del cadáver a la una de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria Plaza de El Ferrol, núm. 1, al cementerio general, por lo que anticipan gracias.
Lugo, 25 de febrero de 1937.

LA SEÑORA
Doña Elisa Vázquez Gómez
Viuda de Fernández de Quiroga
Q. E. P. D.
Su hijo, D. Edmundo; hija política, D.ª Regina Martínez Neira; nietos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir a los referidos sufragios; por lo que anticipan expresivas gracias.
Lugo, 25 de febrero de 1937.

LA SEÑORA
Doña Pilar Lence García
FALLECIÓ EL DÍA 24 DEL CORRIENTE
A LOS 57 AÑOS DE EDAD
confortada con los auxilios espirituales
D. E. P.
Su desconsolado esposo, D. Antonio Castro Barreiro, del comercio de esta plaza; su hermano, D. Manuel Lence García (ausente); su prima, D.ª Ermitas Castedo; sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral de entierro que se celebrará, hoy jueves, en la iglesia parroquial de San Froilán a las once de la mañana y a la conducción del cadáver a la una de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria Plaza de El Ferrol, núm. 1, al cementerio general, por lo que anticipan gracias.
Lugo, 25 de febrero de 1937.

EL SOLDADO
José Bañobre Sanmartín
Pertenece al Regimiento de Infantería de Mérida núm. 35, ha fallecido por Dios y por la Patria a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Grado
D. E. P.
El Coronel Gobernador militar de la provincia, Jefes y Oficiales de la guarnición,
Invitan a la misa de requiem que se celebrará en la parroquia de San Pedro de esta ciudad a las once de la mañana del día 26 de los corrientes, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde el Hospital de Santa María al cementerio general; favores que agradecerán.
Lugo, 25 de febrero de 1937.

EL SOLDADO
José Bañobre Sanmartín
Pertenece al Regimiento de Infantería de Mérida núm. 35, ha fallecido por Dios y por la Patria a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Grado
D. E. P.
El Coronel Gobernador militar de la provincia, Jefes y Oficiales de la guarnición,
Invitan a la misa de requiem que se celebrará en la parroquia de San Pedro de esta ciudad a las once de la mañana del día 26 de los corrientes, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde el Hospital de Santa María al cementerio general; favores que agradecerán.
Lugo, 25 de febrero de 1937.

EL SOLDADO
José Bañobre Sanmartín
Pertenece al Regimiento de Infantería de Mérida núm. 35, ha fallecido por Dios y por la Patria a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Grado
D. E. P.
El Coronel Gobernador militar de la provincia, Jefes y Oficiales de la guarnición,
Invitan a la misa de requiem que se celebrará en la parroquia de San Pedro de esta ciudad a las once de la mañana del día 26 de los corrientes, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde el Hospital de Santa María al cementerio general; favores que agradecerán.
Lugo, 25 de febrero de 1937.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos
SE ALQUILA un buen garaje en sitio céntrico prefiriendo coches particulares. También se alquila un local propio para almacén o venta de cualquier artículo. Para informes, Ronda de Castilla, 28.

SE ARRIENDA un piso y huardilla de nueva construcción. Informarán Ronda de la Coruña, 76.
SE ALQUILAN dos amiguitos y soledados pisos y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Moret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Moret, 11-primero derecha.

EXTRAIVIO. En la parroquia de Santa María de Bóveda (adela), lugar de Malle, se ha extraviado una pallina, color de mula, y pequeña, rogándose a la persona que sepa su paradero se lo comunique a su dueña a la casa de la viuda de José Arias en dicho lugar de Malle, donde se gratificará.

SE VENDE: Un molino de viento completamente nuevo y sin desampalar, conforme vino de fábrica. Dará razón don Pedro Vila Madrid. Marzán Becerra, 28.

SE VENDE una casa en el barrio del Puente entre el Bañero y Casa de la Concha, con salida a la carretera y al río, con su huerta. Está libre de gravámenes. Para informes y demás detalles en la misma casa.

SE VENDE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamín R. Sio y Compañía "Bazar tres R. B. R." Lugo.

VENTA se hace junta o separadamente de la casa señalada con el número 8 de la calle del Buen Jesús de esta ciudad, donde están instalados los almacenes de Benito López, por tener que ausentarse forzadamente uno de sus propietarios. Don Carlos Rodríguez, abogado, Castellar, 8 segundo informará.

SE CEDE habitación a un matrimonio o dos compañeros honorables. Se exige presentación. Ronda de Castilla, núm. 46-primero informarán.

PERDIDAS
PERDIDA DE UNOS LENTES. Desde el Casino hasta las Oficinas de Correos y Telégrafos se perdieron unos lentes de oro. La persona que los haya encontrado puede entregarlos en la portería de la indicada Sociedad, donde se le gratificará, si lo desea.

Ventas
VENTA de un lugar en Bouzaboa, Loentia (Castro Rey), compuesto de una casa de dos pisos altos, garaje, pajar, horno panadero y establos. Labradíos, prados y robleadas. Informarán en Lugo, Obispo Aguirre, 5-primero.

SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de Galicia Abad, letra E, deja el ocho por ciento. Informes en los bajos de la misma casa.

SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de la Cañería, consta de planta baja y un piso abarujado. En el bajo informarán.

OCASION. Se vende una Registradora Nacional y una báscula marca Berkel, todo en perfecto estado de uso. Informará Cugatayo Armesto, Castellar, 8, bajo.

LA FLOR DE GALICIA. Fábrica de caramelos, bombones y dulces. Viuda de Tomás Martínez Jarrin, Avenida de Linares Rivas, 55, teléfono 2.641, La Coruña.

Varios
A úciase Vd. en **EL PROGRESO**

EL PROGRESO

VENTA
Número suelto del día, quince céntimos
Atrasado, veinticinco céntimos

EL PROGRESO hace veinte años

25 de febrero de 1917.—La tradicional romería de San Matías se celebró con gran animación, ya que el tiempo fué propicio para eso.
— Contrajo matrimonio en el Valle de Oro, el escritor don Ramón Fernández Mato con la señorita Josefina López y López.
— La compañía de Gloria Torrea estrenó en el Teatro Círculo la Leyenda de Rey Soto titulada "Amor que vence al amor".
— La rondalla carnavalesca "Los Caballeros del clavel rojo" se trasladó a Sarria donde dió un concierto, nombrando presidente a la bella señorita de aquí pueblo Nieves González. La rondalla regresó en automóvil, teniendo que hacer el último trayecto de media legua a pie por haberse averiado el coche.
— Falleció en Madrid el literato Joaquín Dicenta.
— La noticia saliente de la guerra europea es la del bombardeo de la ciudad de Brujas, habiendo des trozado la vía férrea.
— Témesse que Holanda llegue a romper definitivamente con Alemania, contribuyendo a justificar estos temores las excitaciones que la Prensa francesa viene dirigiendo estos días al Gobierno de la Haya.
— Noticias de Cuba dicen que puede considerarse conjurado por completo el temor de que estalle allí la revolución.

Se compra cera pura de abejas
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

NECROLOGIA

Solemnísimo resultó el funeral de entierro celebrado ayer a las doce de la mañana en la iglesia parroquial de Santiago en sufragio del alma del señor don Constantino Pilledo Legaspi.
La concurrencia de fieles al fúnebre acto ha sido muy numerosa. Hizo la ofrenda en el ofertorio de la misa, en representación de la familia, el sobrino del finado don Raimundo Pilledo.
A la una de la tarde se efectuó la conducción del cadáver al cementerio, acto que como el anterior, se vió concurridísimo, constituyendo una sentida manifestación de duelo.
Reiteramos nuestro sentido pésame a la viuda y demás deudos del exinto, en nombre de los cuales damos las gracias a las numerosas personas que asistieron a los mencionados actos.

Madrinas de guerra

Las solicitan:
Los soldados Valentín Escalera y Benjamín Doyal, Regimiento Zaragoza, y José Redondo, de la Octava Bandera del Tercio. Sala de Medicina del Hospital de Santa María de Lugo.
El soldado Angel López Abel. Regimiento Bailén número 24. Segundo batallón. Logroño.
Los soldados de Aviación Julián Martínez Benito, Pablo Antón Gallego, Manuel González, y Benito Guitián. Aerodromo de Sanjurjo, Zaragoza.
El soldado de Infantería de Marina, Gerardo Rodríguez Fernández Ferrer.
Los artilleros Artemio Sánchez Pérez, Daniel Varela Neira, Eduardo Vélazquez, José Valín Neira, Juan González Álvarez, Honorato Rodríguez Tallón, Enequino Rodríguez Rubinos, José Santos González, José Belasuso Martínez, Artillería de Costa número 2. Ferrer.
El cabo de Artillería Manuel Portas y el artillero Eusebio Hermida. Regimiento Artillería Costa 2. Ferrer.
Los falangistas Cándido Martínez, Albino Vázquez, Germán Sánchez y Domingo Losada. Cuarta centuria de Lugo en el frente de Asturias.
Los soldados José Vázquez Cabanellas y José Rojo García. Regimiento de Zamora 29. Hospitalizados en la Maternidad de Lugo.
El falangista Manuel Caso Huerta. Hospital de la Maternidad de Lugo.
Los soldados Victorino Mato Sánchez Basilio Prieto García, Juan Núñez y Francisco Rodríguez López. Hospital de la Maternidad de Lugo.
El cabo Camilo López y López. Regimiento de España 5 de Caballería, séptimo escuadrón. Burgos.
El cabo Ramiro Ferrero. Regimiento Bailén número 24. Columna del coronel Marzo.

Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo

La nación que da la primera con las palabras de los nuevos tiempos, es la que se coloca a la cabeza del mundo. He aquí por donde si queremos, podemos hacer otra nueva España. ¡Y decidme si eso vale más que el ganar unas elecciones, que salvamos momentáneamente del miedo!
José Antonio

AVISO A LOS CAMARADAS FLECHAS

Para el imperio difícil que empieza ahora, además de la fe en los destinos imperiales de España, hace falta la disciplina férrea que nuestros días prosaicos exigen, y la conciencia que sólo es capaz de dar el conocimiento del pasado.

ACTOS DE ADHESION A ITALIA Y ALEMANIA

Mañana, día 26, tendrá lugar en el Teatro Círculo de las Artes, de esta capital, un magno acto de simpatía y adhesión a Italia, organizado por Falange Española de las J. O. N. S., al cual están invitadas las autoridades. Oportunamente señalaremos la fecha en que se celebrará el acto de homenaje a Alemania.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO S. E. U. DE LUGO. DELEGACION DE DEPORTES

Se pone en conocimiento de todas las camaradas pertenecientes a la sección de hockey, que todos los días laborables (excepto los jueves), se celebran en el campo de deportes del Polvorín (si el tiempo no lo impide), los entrenos de esta sección, que dan comienzo a las nueve de la mañana en punto, bajo la dirección del camarada Ameijide.

Sección Administrativa de Primera enseñanza de la provincia de Lugo

Relación nominal de los nombres interinos para escuelas de esta provincia verificadas directamente por el Rectorado de Santiago sin intervención de esta Sección Administrativa.
Será doña:
María Concepción Vilouta Freire, Canabal-Sober; María Concepción Martínez Fiuza, Vigo-Pol; Con suelo García López, Teijeiro-Cau-rel; Carmen López Vázquez, Otero-Cau-rel; María Pérez Esturao, Rion-sagrada; María Luisa Villanueva; Quisasaola, Villanueva-Cervantes; Carmen Porto Porto, Santa María de Nogueira-Chantada; Jesús Campo López, Muras; María Luisa Quintana, Orrea-Riotorto; Clotilde Lucas Álvarez, Muradelle-Chantada; Carmen Jiménez Puente, Villameá; María Luisa Pensado Iglesias, Santiago de la Vega-Sarria.
María Sabina Mosquera Rodríguez, Santiago de la Vega-niños-Sarria; Carmen Lodeiros Vilas, Car-Salido-Chantada (sustituta); Manuela García Varela, Monteagudo-Incío; Concepción Vilouta Freire, Teijeiro-Cau-rel; Delfina Armado Rodríguez, Penela-Trabada; María Rosa Vázquez, Ernes-Negreira de Muñiz; Purificación Fernández Vila, Ludrio-Castro de Rey.
Lugo, 22 de febrero de 1937.— El jefe de la Sección, Manuel Taboada.

Cumplimiento de sentencias

En cumplimiento de sentencia dictada por el Consejo de guerra, ayer a las ocho de la mañana, a inmediaciones del cementerio, fueron pasados por las armas, José Antonio Fernández, José González García, Sabino Fernández Díaz, Ramón Pérez Fernández, José Pérez Alonso, Antonio Álvarez Mesa, Arturo Fernández y Fernández, Celso Martínez Méndez y Dositeo Martínez Méndez.
Los tres últimos, recibieron con gran fervor los auxilios de la religión, confesándose y comulgando fervorosamente.

Productos para preparar lejía

De venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

ESPECTACULOS

"El hombre de las dos caras", se estrena hoy, jueves de moda, en el Teatro Círculo

Edward G. Robinson, uno de los más completos, uno de los más talentosos actores del cine, protagoniza el film de Water Bros. First National "El hombre de las dos caras", adaptación de uno de los más grandes éxitos del teatro de habla inglesa. Le secundan en su maravillosa labor el excelente actor Ricardo Cortez y Mary Astor, bien conocida de nuestro público, y un distinguido número de personalidades de la pantalla que contribuyen a hacer de la cinta uno de los más agradables entretenimientos que se ofrecen esta temporada a los amantes de las narraciones de historias de misterio, repletas de interés sentimental, y a quienes gusten de una excelente actuación, de un argumento intrigante y de originalísimas situaciones.

"El hombre de las dos caras", cuyo estreno tendrá lugar hoy en el Teatro Círculo, es una bella obra dramática de finísima contectura en la que nos enfrentamos con una familia de actores. Es la hija una notabilísima actriz que casó con un sujeto de baja indole que ejerce sobre ella una morbosa influencia hipnótica, influencia que amenaza con destruir el prestigio artístico de la actriz. Aparentemente, sólo puede actuar bajo aquella influencia, pero he aquí que durante el tiempo que aquel sujeto pasa en la cárcel es cuando alcanza ella sus mayores triunfos y cuando el malvado vuelve a su lado y de nuevo se apodera de su personalidad psíquica ésta va gradualmente desapareciendo.

El diabólico esposo muere asesinado y bastará añadir que hasta el final del último rollo del film no sabe el espectador ni quién fué el matador de aquel hombre pernicioso ni qué móviles fueron los del crimen.
"El hombre de las dos caras" lo grabó hoy en el coliseo de la Alameda un grandioso éxito.

Tinta rápida negra para teñir zapatos y artículos de piel

DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

CRONICA JUDICIAL

Tenencia de armas

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delito de tenencia de armas, procedente del juzgado de Chantada, contra Rogelio Goyanes.

Homicidio

Seguidamente se vió otra causa por delito de homicidio, procedente del juzgado de Monforte, contra Luis de Martí.

Del Gobierno civil

Octava relación de donativos recibidos para los menesterosos de Lugo.
Señores don:
Concepción López Rey, maestra de Castelo, 25 pesetas; José Ramón Varela, maestro de Marcoy, 5; Eduardo Sanjillao y señora, 25; Vicente Soylán, 10; Dolores Viñas, maestra de Begonte, 5; Manuel Parga, 5; Baras Eléctricas Galaico Asturianas, 200; Gonzalo Trelles, 50; José Gómez Goy, 5; viuda de Jesús Franco Rivas, 10; José y Darío Vila Vázquez, 50; Tomás Román Pérez Carro, 25; Casimiro Traveso, 10; Manuel Pardo Valiña, 10; Lorenzo Ojea, 5; Eva Pedreira, 25. Importa esta relación, 465 pesetas. Suma anterior, pesetas 7.364,50. Suma y sigue, pesetas 7.829,50.

Extracto del "Boletín Oficial"

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:
— Conclusión del presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Mancomunidad Sanitaria de la provincia de Lugo, para el ejercicio de 1937.
— Relación de nombramientos de maestros interinos hechos por el Rectorado de Santiago.
— Edictos de los Ayuntamientos de Páramo y Villalba sobre asuntos de trámite.

COMERCIANTEs, INDUSTRIALeS, LUGENSES TODOS

Adquirid el sello benéfico de diez céntimos para atender a las múltiples necesidades de los ancianos desvalidos y de los niños de familias humildes.
En documentos, facturas y cartas emplead el sello benéfico de Lugo. El producto íntegro de su venta se destina a obras de beneficencia social de esta capital.
Pedido en todos los estancos de esta ciudad y en la Secretaría de la Junta de Beneficencia instalada en el Gobierno civil.

La Región

Ejecución de una sentencia

FERRER.—En cumplimiento de sentencia dictada en Consejo de guerra, ha sido pasado por las armas, en el dique del Arsenal de este Departamento marítimo, el paisano Nicasio García Quirós, al que se le instruyera causa por el delito de sabotaje en el puerto de Cariño.
El reo, con gran fervor, recibió los auxilios espirituales.

Sesión ordinaria municipal

FERRER.—Hoy, jueves, a las seis de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente.
Entre los asuntos a tratar figura una moción del alcalde, don Antonio Vázquez Permy, en la que propone sea acordado consignar una cantidad para contribuir al socorro de la liberada ciudad de Málaga.

Un donativo

FERRER.—En la Delegación de Orden público por mediación de la Casa bancaria Sucesores de A. Barreiro, de esta ciudad, se recibió un donativo consistente en un cheque por valor de mil pesetas, remitido por don Andrés Couce Barcia, para que el delegado de Orden público lo distribuya en la forma que crea oportuno.

Atropellos por automóviles

FERRER.—En el campo de Batallones, fué atropellado por un automóvil, el niño de siete años, Ramón Castiella, pasando a curarse a la Casa de Socorro.
En el Inferniño, un auto alcanzó a la niña de ocho años, Dolores Fernández Otero, causándole dos heridas y la fractura completa del fémur izquierdo.
Los facultativos después de su curación se reservaron el pronóstico.

De Carabineros

FERRER.—Ha sido destinado como jefe del Detall de la Comandancia de Carabineros de La Coruña, el capitán de dicho Instituto, don Teodoro Loreda.

Ayer al mediodía fué asaltado un comercio en la calle de Emilio Castelar, llevándose los ladrones 770 pesetas

Ayer se efectuó un robo de lo más audaz que se ha visto, en los Almacenes Rodríguez, establecidos en la casa número 3 de la calle de Castelar.
La audacia del autor o autores del hecho ha sido realmente extraordinaria, ya que se efectuó a la una y media de la tarde, concurrendo además la circunstancia de estar instalados dichos almacenes frente a dos edificios en los que presatn servicio de guardia, fuerzas, como son el Gobierno civil y el Banco de España.
Según cree el gerente de los almacenes asaltados, don Angel Anta Cudeiro, el robo se llevó a cabo entre una y media y dos de la tarde, para lo cual los "cacos" violentaron la puerta principal que da acceso al establecimiento, con una palanqueta, por la que penetraron en el interior, llevándose 770 pesetas que había en el cajón de la caja registradora.
El señor Anta Cudeiro sospecha de que haya podido ser uno de los autores del robo, un individuo vecino de Puenteume que por la mañana había comprado cuatro abrigos de cuero en aquellos almacenes.
Un dependiente de los Almacenes Zenitram, don Manuel Riveiro Riguera, dijo que serían las dos y media, cuando al pasar por delante de los Almacenes Rodríguez observó que un sujeto manipulaba en la puerta violentada, sin que le concediera mayor importancia por creer que se trataba de un cliente del establecimiento que llamaba. Puesto el hecho en conocimiento de la Policía, los agentes comenzaron rápidamente a practicar las convenientes pesquisas para descubrir a los autores del audaz robo.

CARTA DE ROMA

Las conversaciones entre el ministro de Relaciones Exteriores de S. M. Real e Imperial de Italia, conde Ciano y el de la República de Turquía, Rustu Ara, en Milán, ha tenido en suspenso la atención de los círculos diplomáticos, ya que de ellas se esperaban resultados muy importantes para el equilibrio europeo.
En efecto, los resultados han sido de lo más satisfactorios y no dejarán de tener influencia también en los demás países del Oriente balcánico, puesto que consagran la nueva posición decisiva que corresponde a Italia en la cuenca del Mediterráneo.
El desdichado intento de ahogar a la Italia fascista mediante la aplicación de las sanciones durante la guerra en Etiopía, se estrelló contra la decisiva voluntad de todo el pueblo italiano que bajo la guía sagaz del Duce, aceptó el desafío que le lanzaban las viejas concepciones políticas, saliendo triunfante de la prueba.
Bajo el doble influjo de la Rusia soviética y de Inglaterra, las dos grandes fuerzas políticas antagonistas dejaron arrastrar a tomar parte en la política antitaliana de las sanciones que sin embargo fracasó por completo.
Como premio a su condescendencia, Turquía se apresuró a pedir el libre paso por los Dardanelos, problema muy delicado de política internacional, ya que pudo alterar profundamente el equilibrio europeo, favoreciendo el desbordamiento de Rusia hacia Europa, peligro contra el cual, los diferentes Estados europeos, condujeron en diferentes épocas guerras sangrientas.
Par cumplir con los compromisos adquiridos al solicitar el apoyo de Turquía para las sanciones, Inglaterra no tuvo más remedio que conceder a Turquía parte de lo solicitado; pero la concesión otorgada en Ginebra en ausencia de Italia, no fué reconocida por ésta y por lo tanto no tenía ninguna eficacia práctica.
En cuanto la propia Inglaterra, desistiendo de su oposición, celebró el acuerdo mediterráneo con Italia, también Turquía, se apresuró a buscar la aproximación con Italia y a este deseo obedece el viaje del ministro Rustu Ara a Milán.
Es todavía demasiado pronto para conocer en sus detalles los resultados concretos de la entrevista; sin embargo, queda desde ahora bien patente, que ningún pacto, ni ninguna concesión aunque otorgada en Ginebra, puede tener eficacia si no lleva la conformidad de Roma, hasta la geografía ha atribuido la función de centro del Mediterráneo.
Mussolini y el conde Ciano, han reanudado la gloriosa tradición de Roma "caput mundi", "Cabeza del mundo", según la fórmula mediterránea, según la fórmula mediterránea, y los países interesados en el Mediterráneo, constituyen la cuna del mundo civilizado, no pueden sustraerse a su influjo decisivo.

ALMANAQUO

Hoy: Santos Victorino, Nicanoro, Claudio, Dióscoro, rapión, Erena, mrs.

Sale el Sol a las 6,57 y se pone a las 18,0. La Luna sale a las 7,43 y se pone a las 6,20. Luna llena a las 7,43.

Restaurant For

Mariscos: Centollas, almejas, vieiras en su concha.
Platos para hoy:
Langosta en dos salsas con ensalada, pollo con salsa de tomates en su tinta, bistec, riñones a la broche, brie con trufas, rosbif con patatas, espárragos con huevos a la portuguesa, a la alemana.
Se sirve a domicilio.

«Solidaridad» desmiente una paparrucha

Barcelona.—Ezequiel Endériz, escribe en "Solidaridad" de Barcelona, un comentario sobre la continua publicación, en los periódicos rojos de fotografías del "cuerpo" cadáver de Franco, sostenido por Queipo de Llano, y así:
"Eso de que Franco ha muerto se va haciendo una broma demasiado pesada.
Unos compañeros nos vuelven a enviar otra reproducción de esa famosa "foto" donde Franco aparece, efectivamente como una momia.
Pero se trata de una fotografía muy mala, nada más. Franco vive y colear, aun cuando así aparece como un muerto. Constantemente leemos en los periódicos extranjeros declaraciones suyas, y vemos nuevas fotos con su effigie. No hagamos ilusiones de los demás. Franco está más vivo cada día."

Donativos para los heridos de los hospitales

Viveres recaudados por la Sección de Pita en los Ayuntamientos de Lugo, Castroverde, Corgo y Baleira, que han sido entregados para los heridos en los Hospitales de Cruz Roja, de las Siervas y Auxilio de Invierno de Falange.
El metálico ha sido invertido en artículos coloniales.

Barbain

Antonio Castedo, 5 pesetas; Teresa Sobrado, 2; Teresa García, 1,25; Serafin Rubinos, 0,50; José Vila, 1; Angela Jáñez, 3; José Vila, 2; José Mellán, 1; Manuela López, cuatro chorizos; Andrés López, una docena de chorizos; Barreiro, una docena de chorizos; Francisco Castedo, seis chorizos; Pilar Díaz, 20 huevos; José Santos, siete chorizos; Rosa Trashed, una docena de chorizos.

Cádavo

Germana Dorado, 5 pesetas; Jesús Mirón, 5; señora de Rubia, 5; Manuela Fernández, 0,50; José Calvin, 1; Maximina Cando, 1,50; viuda de Manuel Carballo, 5; Feligrin Rodríguez, 3; José Carballo, 2 y media docena de chorizos; Julio Fernández Vega, David Chauteres, 1 y cinco huevos; Manuel Lombardero, 1; señor calde de Baleira, 5; señor secretario de idem, 5; Jerónimo Ocaso, 3; Manuela Segundos, 2,50; José Cando, 0,75; Manuela Álvarez, Estrella Fernández, un lacón; srafa Fernández, un trozo de cerdo; Antonio Eirán, 0,50; José Pineda Díaz, 0,50; Enrique Rodríguez, 0,50; Gabriel Díaz, 1; Víctor Durán, 1; Manuel Díaz, 1; huevos; Josefa González, tres chorizos; Francisco González, una guaya y tres huevos; Joaquín Valiente, una arroba de patatas; José Cabalido, un trozo de cabeza de cerdo y cuatro chorizos; Balbino Fernández, una cabeza de cerdo; José Fernández, una cabeza de cerdo; José Portela, un gallo; Antonio Dorado, una gallina; don José Cando, (médico de Baleira), 10 pesetas y dos pollos; Irene Pilledo, 30 huevos; don José Cadahia, una Santa María de Librán, 10 pesetas. Escribano del juzgado de Baleira, una peseta y un trozo de cerdo.

Parroquia de Furin

Andrés Arias, 50 céntimos. (Continuará).

De la Policía urbana

Fué multado por la Alcaldía infracción de las ordenanzas municipales, Francisco Jáñez, 50 pesetas.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 28 reses vacunas y 11 brias. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.400 kilos de pescado. Lugo, 24 de febrero de 1937.

ALMANAQUO

Hoy: Santos Victorino, Nicanoro, Claudio, Dióscoro, rapión, Erena, mrs.

Sale el Sol a las 6,57 y se pone a las 18,0. La Luna sale a las 7,43 y se pone a las 6,20. Luna llena a las 7,43.

Restaurant For

Mariscos: Centollas, almejas, vieiras en su concha.
Platos para hoy:
Langosta en dos salsas con ensalada, pollo con salsa de tomates en su tinta, bistec, riñones a la broche, brie con trufas, rosbif con patatas, espárragos con huevos a la portuguesa, a la alemana.
Se sirve a domicilio.